



当地时间28日,利比亚本焦瓦德的反对派武装人员远眺前线的战火。当天,利反对派占据了卡扎菲家乡苏尔特附近的小镇。 东方IC供图

北约正式接过指挥棒

的黎波里现物资短缺,卡塔尔助反对派卖石油

本报讯 当地时间27日,北约宣布正式接管西方联军对利比亚作战任务的指挥权。当日,反对派武装控制了利比亚东部产油重镇拉斯拉努夫,并且继续向的黎波里方向推进。同时,美国国防部长盖茨表示,对利比亚政府军目标的空袭行动可能持续数月,无法预测确切结束日期。

北约28国大使27日在布鲁塞尔达成协议,同意由北约从多国联军手中接下利比亚军事任务的指挥权。据称指挥权移交完毕还需数日,届时联军最高长官是加拿大陆军上将布沙尔。此外,意大利外长弗拉蒂尼还宣布将联合德国提出一份外交解决利比亚危机的方案,可能包含安排卡扎菲流亡国外的内容。

27日,联军继续对的黎波里和卡扎菲家乡苏尔特进行轰炸。在联军的空中支持下,反对派武装由布瑞加继续向西推进了约100公里,控制了产油重镇拉斯拉努夫,该地距离部署有重兵的苏尔

特仅210公里。利比亚政府发言人易卜拉欣27日表示,多国部队对利军事行动已造成超过100名平民死亡。另据俄罗斯媒体报道,俄罗斯外交部长拉夫罗夫28日表示,西方联军干涉利比亚内战不符合联合国决议。在受到多日空袭后,利比亚首都的黎波里出现燃油和食物短缺的情况。此外,居民都抢购各种日用品和粮食。

利比亚反对派发言人27日宣称,其控制区域内的油田的石油日产量为10万到13万桶,可将日产量轻易地提高到30万桶,并将在一周之内开始出口石油。他还补充说,反对派已与卡塔尔签订了一份协议,计划在一周内向卡塔尔出口石油。据悉,卡塔尔一家石油公司已表示愿意帮助销售班加西的石油,以保证反对派的开支。另据法国媒体报道,卡塔尔28日宣布认可利比亚反对派成立的“国家过渡委员会”,这也是继法国之后第二个承认该委员会合法性的国家。

(《中国日报》供稿)

相关链接

美高官否认协助利反对派

据新华社电 多国部队27日继续轰炸利比亚,目标包括首都的黎波里和卡扎菲的家乡苏尔特。美联社当天以美国国防部3名不愿公开姓名官员为消息源报道,部署在地中海的5艘美军水面舰只和潜艇中,至少一艘已撤离,但尚未宣布。这3名官员认为,留在利比亚海岸的海军火力依然“充足”。

美国驻利比亚大使吉恩·克雷茨先前承认,美国与利比亚反

政府武装有接触。他说,向利比亚反政府武装提供武器弹药是美国的考虑之一,“我们考虑提供一切可能的援助,致命或非致命(手段),那将取决于美国政府内部讨论的结果”。

不过,一名美国高级官员27日否认多国部队在行动中与利比亚反政府武装协调。“与反政府武装没有协调。”这名官员说,“我们的任务是保护平民。”

土耳其欲调解利比亚冲突

据新华社电 土耳其总理埃尔多安27日说,土耳其准备为利比亚当局与反政府武装进行调解,以避免多重“灾难”。他说,土耳其取得北约同意,将在利比亚班加西接管机场运行,以便投入人道主义援助。他表示,土耳其愿意促成卡扎菲当局与反政府武装停火。

多国部队着手军事打击利比亚目标之前,埃尔多安曾与卡扎菲多次通电话,得知对方“想

要停火”。同时,土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢与身处班加西的利比亚反政府武装保持着“密切接触”。

埃尔多安说,如果利比亚当局和反政府武装请求土耳其居中调解,土耳其将在北约、阿盟和非盟框架内采取措施。他呼吁“恢复利比亚的国家统一和完整”,强调多国部队的军事部署“不应以(获取)利比亚的石油为目的”。

环球快讯

埃及军方否认穆巴拉克前往沙特

据新华社开罗3月28日电(记者 李来房 朱俊清) 埃及军方28日举行记者会,否认前总统穆巴拉克已离开埃及前往沙特阿拉伯,称穆巴拉克及其家人已被禁止离境。

埃及军方28日还透露,埃及将于今年9月举行议会选举,但总统选举日期尚未确定。埃及武装部队最高委员会成员马姆杜·沙欣将军说,武装部队最高委员会将在两天内发布声明,其中包括宪法基本原则和近期全民公决通过的宪法修正案。他还宣布,将在议会选举前取消紧急状态法。

贝卢斯科尼8年来首次出庭听证

据新华社电 意大利总理贝卢斯科尼28日就名下企业所涉欺诈案出席法庭听证,这是他8年来首次出席法庭听证。

听证会在米兰一家法院举行,将决定贝卢斯科尼是否会因名下传媒公司所受违反信托约定指控而受审。

也门一军火厂爆炸致百余人死伤

据新华社萨那3月28日电(记者 尹珂 王秋韵) 也门南部一军火工厂28日发生火灾并引发爆炸,造成110人死亡,数十人受伤。

当地官员说,这一名为“10月7日”的军火工厂27日被疑似“基地”组织武装分子占领,武装分子抢劫了重型武器后逃离。一些当地居民28日前往该工厂进行偷抢,因有人点燃香烟引起工厂大火并引发爆炸。

以首次部署“铁穹”反火箭弹系统

据新华社以色列贝尔谢巴3月27日电(记者 耿学鹏 郝方甲)

以色列当地时间27日在南部城市贝尔谢巴附近部署一套“铁穹”防御系统,这是以军首次实地部署这一反火箭弹系统。

“铁穹”系统由以色列国有军工企业拉斐尔国防系统公司研发,主要用于拦截“喀秋莎”和“卡桑”等射程在5至70公里的火箭弹。

从第十二届中国汽车展和二十二届国际车展。

被誉为“山东车市晴雨表”的齐鲁车展已得到汽车厂商和经销商的广泛认可,成为全省车迷购车狂欢的盛会。

第十二届齐鲁春季车展将继续秉承“国际车展”宗旨,全面提升展会档次。

更广阔的展出空间,更强大的展会规模,更精彩的现场活动,更贴心的优惠让利满足人车需求。

齐鲁车坛开年大典

两大展馆千款车型整装待发……

2011齐鲁春季汽车展示交易会

相约4.7

●时间:2011年4月7-10日 ●主办单位:齐鲁晚报·生活日报

●地点:济南国际会展中心(含汽配展及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(进口及国产品牌豪华车展区)

●承办单位:山东齐鲁晚报投入 国际会展中心有限公司 协办单位:新华集团 山东康隆汽车有限公司

●车展咨询热线:0531-81758615 ●广告招商:0531-81758695 ●汽车用品招商:0531-81758619

